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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-5471/07
van Bernadette Bourzai (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Gebruik van de marges van rubriek 2 "Bescherming en beheer van natuurlijke hulpbronnen"

De Europese Commissie heeft op woensdag 19 september zijn goedkeuring gehecht aan twee 
mededelingen met betrekking tot het Galileo-programma en de herziening van het meerjarig 
financieel kader.

Om voldoende handelingsruimte te vinden om een financieringsbehoefte van Galileo in de orde van 
grootte van 2409 mln EUR te dekken, stelt de Commissie voor om met name gebruik te maken van 
de marges van rubriek 2 "Bescherming en beheer van natuurlijke hulpbronnen" die in 2007 en 2008 
beschikbaar zijn.

De Commissie legt uit: "In de huidige begroting 2007 en het voorontwerp van begroting voor 2008 zijn 
er aanzienlijke marges onder rubriek 2, respectievelijk 2,1 mld EUR in 2007 en 2,5 mld EUR in 2008. 
Deze marges zijn nagenoeg geheel het resultaat van de voorziene uitvoering binnen de subrubriek 
"Marktgerelateerde uitgaven en rechtstreekse betalingen" (ELGF).

De Commissie is van mening dat deze mogelijkheid om de verhoging van een maximum te 
compenseren door het verlagen van een ander maximum geen invloed zal hebben op de 
landbouwsector. De Commissie stelt derhalve voor: "de jaarlijkse maxima van de 
vastleggingskredieten onder rubriek 2 met 1689 mln EUR te verlagen voor 2007 en met 500 mln EUR 
voor 2008."

Het is een feit dat gezien de huidige situatie waarin de prijzen van agrarische grondstoffen op de 
wereldmarkten stijgen, de exportrestituties van Europese agrarische producten veel lager uitvallen 
dan verwacht werd voor 2007 en waarschijnlijk ook voor 2008. Maar feit is ook dat Galileo een project 
is van enorm Europees belang op zowel economisch, technologisch als sociaal gebied.

Men kan echter constateren dat tegelijkertijd de middelen ontbreken voor andere programma's inzake 
bescherming en beheer van natuurlijke hulpbronnen binnen rubriek 2. Laten we niet vergeten dat de 
begroting voor rurale ontwikkeling met 20 mld verlaagd is ten opzichte van wat de Commissie 
voorstelde. Het moge duidelijk zijn dat dit onvoldoende is en het voortbestaan van de ondernomen 
activiteiten in het kader van het netwerk Natura 2000 wordt dan ook bedreigd.

Zou de Commissie in plaats van het bovenstaande, geen voorstel kunnen doen waarin de 
beschikbare marges binnen rubriek 2, veroorzaakt door het gebrek aan uitvoering van de fondsen 
binnen de subrubriek "Marktgerelateerde uitgaven en rechtstreekse betalingen", binnen deze zelfde 
rubriek blijven en toegekend worden aan de rurale ontwikkeling en de bescherming van het milieu?


